

鱼翅皇宫等5单位检出“问题鱼”

“氯霉素”鱼来自海鲜市场 长期食用或影响造血功能

□记者 邢志彬

近日,国家食品药品监督管理总局发布了经营环节重点水产品专项检查结果,济南的5家单位被通报。其中,济南历下千禧鱼翅皇宫大酒店的“多宝鱼养殖水”样品被检出氯霉素,颇受市民关注。酒店餐饮部负责人称,有问题的养殖水来自海鲜市场,已经将进货渠道等线索提交给监管部门配合部门进一步调查。

国家食药总局网站上公布的这家酒店名字叫“济南历下

千禧鱼翅皇宫大酒店”,现在这家酒店挂出的招牌是“济南皇宫大酒店”。2月28日,记者来到位于旅游路的这家酒店时,看到酒店在正常营业,看不出受到了这条通报的影响。

酒店餐饮部负责人任经理介绍,多宝鱼并不是店里菜单上的常规菜品,2016年11月时恰巧有客人点这种鱼,他们就从海鲜市场上进了货,水也是从市场上带回来的。恰巧食药监部门来抽查,带走了鱼虾等不少样品,只有多宝鱼出了问题。当时的进货单都

有存留,已经提交给监管部门,并对存放海鲜的水池消毒。

除这家酒店外,被查出问题的还有济南市天桥区济洛路96号的山东缤纷五洲大酒店有限公司,其多宝鱼样品被检出呋喃西林代谢物;济南市天桥区二棉市场干海货区1-2号,苏其双(被抽样单位名称)的鳊鱼,被检出孔雀石绿;济南市历下区马鞍山路2-1号的山东大厦,其黑鱼样品也被检出孔雀石绿;济阳县济北龙泉商城综合楼商住5号1-2层楼的济阳县永泰海鲜

城,其多宝鱼样品的不合格项目为呋喃西林代谢物。

国家食品药品监督管理总局这次检查了468家水产品经营单位,在随机抽取的批次中,检验合格率91.5%,检查出的主要问题仍然集中在违法添加孔雀石绿、硝基呋喃类代谢物、氯霉素。而孔雀石绿、硝基呋喃类药物和氯霉素均具有高残留、致癌、致畸、致突变或抑制造血功能等副作用,早在十多年前,相关部门就把这些药物均确定为食品中“不得检出”的成分。

山东发出首张网约车“身份证”

2月28日,青岛市第一张《网络预约出租汽车运输证》正式发出,也是山东首张。

“首张网约车运输证的发放可以理解为青岛有了‘合法’网约车,等网约车驾驶员拿到网约车的驾驶证,相关的平台取得经营许可后,青岛的网约车才能名正言顺地上路从事客运。”青岛市道路运输管理局的工作人员称,目前青岛首批39名驾驶员已经通过考试,相关的网约车驾驶证将在10日内发放,相关的平台经营许可目前正在进行审核。

据齐鲁壹点

济南驾考添新考场 人像比对防替考

近日,记者从济南市车管所了解到,济南市公安局交警支队机动车驾驶人科目二第一考场——城西考场正式启用。城西考场一改传统的考试模式,首次采用人像比对系统,即在考前采集考生的人脸识别数据,考生上考试车后通过方向盘前方的摄像装置即可验证身份,有效地防止考生作弊。

据悉,城西考场位于长清大学城科技园西南角,丹桂路与济荷高速交叉处。南起七号路,北至热源厂,西临济荷高速公路,东至马鞍山,规划用地约200亩。据济南车管所考试科科长王俊刚介绍,目前启用的小型车科目二考试场地共设置车道9个,共40辆考试车,考试能力达到每天大约800人次,年考试能力大约21万,有效地解决了考试高峰时学员的考试需求。

目前学员可乘坐K102路到山峪村口站下车,向西行。此外,为方便考生到考场参加考试,车管所已经联系了长清客运公司,增设汽车站点,为考生考试提供便民服务。 记者 刘振男

临沂农行莒南营业部 上门服务感动病人

2月11日是中国传统的元宵佳节,宋女士匆匆来到中国农业银行莒南县支行营业部,称其母亲重病住院已有一段时间,所报销的医药费均打到医保卡账户,但因账户密码输错,账户被锁。可住院费用急需支付,其母亲却无法到银行解锁。所以宋女士询问银行能否到医院为其母亲办理授权委托手续。

网点负责人了解情况后,“急客户之所急,想客户之所想”,立即启动“特事特办”的应急机制,安排两名工作人员驱车50公里赶往临沂市中医城北医院,为客户办理授权委托手续。病床上,老人感激落泪,感慨“钱在农行我放心!”

农行莒南县支行在服务的规范化中更多地体现人性化,让原本显得有些冷冰冰的制度多了一些温情,多了一点体贴。 鲁文

省直参保职工跨省就医可直接报销

17地市系统正联网调试 年底实现跨省住院费社保卡直接结算

□记者 刘晓 通讯员 范粟

以往跨省异地就医需要患者自己先垫付医疗费用,然后再拿着相关材料回到省内参保地报销。不过现在,省外安置的省直参保退休职工可以直接报销了,只需垫付自付费用就可以。3月1日,记者从山东省人社厅了解到,目前全省17地市已经完成系统改造工作,正在与国家异地就医结算系统进行联网调试。

2月20日,一位长期在哈尔滨居住的山东参保患者不用再回省内走报销程序,就实现了医保

异地结算,这是我省首个通过国家异地就医结算平台进行结算的案例。此前,跨省异地就医往往需要参保人垫付大量的医疗费,而且需要就医地和参保地两地跑,给不少患者带来了双重压力。

据省人社厅相关负责人介绍,目前先期实现省直参保职工赴省外定点医疗结构的直接结算,同时确定首批山东大学齐鲁医院、山东省中医院、山东省千佛山医院、山东大学第二医院、济南军区总医院等五家定点医疗机构,能够进行省外符合条件参保职工就医直接结算。全省异

地安置人员、因重病需转外就医参保人员等异地就医需求的主要人群受益最为直接,解决了参保人“来回跑腿”和“费用垫付”的问题。

“目前15省份正式接入了国家异地就医结算系统,在年内完成跨省异地安置退休人员异地住院费用直接结算的同时,将探索逐步扩大到符合转诊规定的异地住院费用。”该负责人介绍。

据悉,2017年1月,山东省正式接入全国跨省异地就医结算系统。截至2017年1月,我省社保卡持卡人数达到6866.85万。

济南刷银联卡坐公交不打折

□记者 刘振男

记者从济南市公交总公司获悉,3月1日起,银联IC卡可以当公交卡用了,任何人只需手持一张有“闪付”功能的银联卡,就可实现挥卡支付公交车票款,但没有折扣。

据济南市公交公司相关负责人介绍,市民手中任何印有银联“闪付”(Quick pass)(加上闪付标识)标识的金融IC卡都可实现济南公交挥卡支付,使用时无需输入银行卡密码,方便快捷。

需要注意的是,市民在济南公交使用银联卡“闪付”前,需要先经过“圈存”才可用于乘车支付,也就是“先圈存,后消费”。目前市民可在全市各银行布放的6千多台自动柜员机或便民服务终端实现本行或跨行的银联卡“圈存”功能,绝大多数银行不收取圈存手续费,卡内资金转为电子现金后,便可在乘公交车时“嘀”一下挥卡支付了。使用时无



使用银行卡和公交卡一样方便快捷。济南市公交总公司供图

需输入银行卡密码,提高了使用的便捷性。

但目前刷银行卡需要原价乘车,没有任何优惠。采访中有些市民担心用银联卡支付,账户的资金安全是否会受到威胁?该负责人称,此次挥卡乘车采用的是银联“电子现金”技术。电子现金账

户内嵌于银行卡中,无需事先开通,与持卡人的银行账户相互独立、互不影响,保证了持卡人的用卡安全。目前,济南全市所有公交线路总计5300辆公交车均支持银联卡挥卡乘车,预计到2017年底,将实现银行卡无需圈存即可乘车和手机移动支付功能。

济青北线限速满月 事故同比下降64%

自1月20日起,济青北线因施工需要全线限制最高时速80公里,禁止危化品车辆通行。如今,实施限速限行已一月有余,2月27日,记者从济南市高速交警部门获悉,相比去年同期济青北线交通事故同比下降约64%,交通秩序明显好转。

交警部门相关负责人表示,限速限行以来,多数驾驶人能够遵守限行规定。济青北线交通流量相比去年同期不但没减,反而增加了3个百分点,但事故发生数量降低了64%。限速限行至今,交警共查处违反限行规定的车辆300余辆,查处严重超速违法行为200多起。 记者 刘振男

山东幸福产业联盟平台成立

2月25日,山东幸福产业联盟平台成立大会暨幸福婚盟活动在济南正式启动。

继山东省成功打造“好客山东”旅游品牌、“好品山东”工业品牌的同时,“幸福山东”新供给服务平台以新消费服务供给带动实体经济全面发展为目的,以主题式推介形式细致探讨新消费服务行业发展的现状和未来创新之路,发现并宣传山东优秀实体企业和品牌,为“幸福山东”系列活动开展中的具体工作推进奠定良好基础。

“联盟成立后将有序推出‘幸福婚盟’、‘幸福教育’、‘幸福安康’、‘幸福养老’、‘幸福创业’、‘幸福社区’、‘幸福养生’、‘幸福旅游’、‘幸福美丽乡村’等一系列活动。” 记者 史大玮

济南开建国际学校 今夏开始招生

□记者 刘一梦

近日,济南高新区教育局对外发布“济南托马斯(国际)实验学校入驻高新区”的消息,学生规模3000人,涵盖幼教、小学、初中、高中四个学部,今年夏季开始招收新生。

“作为国际学校,外教将占很大比例。”济南高新区教育局

宣传处张卓说,在此之前,因为没有国际学校,很多在济南的外籍学生多是与本地学生一起接受国内的义务教育,而有了国际学校,外籍学生也有了师资、课程等条件的保障,同时,对于打算将孩子送出国的家长来说,这也是个与国际接轨的求学机会。

该校坐落在汉峪金谷片

区,教育教学由上海安生教育集团具体实施。其中,高中部引进美国名校托马斯·杰弗逊科技高中课程及师资力量;学前部引进美国高瞻幼教课程;小学部、初中部与我省知名中学进行合作办学。初中部、高中部学生实行寄宿。济南高新区教育局的工作人员说,上海安生教育集团在教育理念、国际课

程等方面都处于国内领先地位,其中在济南市与省实验中学、山师附中合作举办国际班多年。目前,学校正在建设过程中,将于今年夏季招生,9月1日开学。在国际学校校舍尚未竣工之前,将招收学生暂放安生教育集团在济南市合作伙伴学校过渡一年,待学校建设完毕后,学生返回国际学校就读。